
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 12 maggio 2006 - Deliberazione N. 579 - Area
Generale di Coordinamento N. 17 - Istruzione - Educazione - Formazione Professionale Politica Giovanile del
Forum Regionale Ormel - Disegno di Legge “ Norme per l’inclusione sociale, economica e culturale delle per-
sone straniere presenti in Campania”.

PREMESSO

−che la vigente legge regionale per l’Immigrazione è la n. 33 del 03 novembre 1994 “Interventi a sostegno
degli immigrati stranieri in Campania provenienti da paesi extracomunitari”,

−che con l’adozione del Testo Unico sulla Condizione dello straniero in Italia (decreto legislativo n. 286/98)
e successive modificazioni sono stati disciplinati percorsi di accesso ai servizi sociali e al godimento di diritti civi-
li per gli stranieri non previsti nelle leggi precedenti

−che la legge costituzionale n. 3/2001 di revisione del titolo V della Costituzione, ha previsto un nuovo as-
setto dei poteri statali, regionali e degli enti locali, che tocca anche le competenze in materia di immigrazione o
in materie ad essa collegate;

−che sono state, altresì, varate direttive comunitarie sulla discriminazione, sui diritti minimi dei rifugiati,
sui ricongiungimenti familiari, sui diritti dei migranti di lungo periodo, di cui le regioni non possono non tener
conto nelle materie di loro competenza;

−che dal 1994 ad oggi è cambiato sostanzialmente il profilo demografico e sociale della presenza straniera
in Campania, per cui ad un’immigrazione prevalentemente di transito si è sostituita un’immigrazione stanziale;

CONSIDERATO

−che la normativa regionale deve essere adeguata alle nuove leggi nazionali, alle direttive comunitarie,
nonché alle trasformazioni, a livello locale, del fenomeno migratorio;

−che a tal fine è stato predisposto il disegno di legge “Norme per l’inclusione sociale, economica e culturale
delle persone straniere presenti in Campania”, allegato alla presente e che ne forma parte integrante e sostan-
ziale;

− che tale disegno di legge, tra l’altro, revoca la l. r. n. 33/94;

RITENUTO

−di dover approvare il disegno di legge “Norme per l’inclusione sociale, economica e culturale delle perso-
ne straniere presenti in Campania”, allegato alla presente e che ne forma parte integrante e sostanziale;

− che tale disegno di legge ha acquisito il parere favorevole del Capo dell’Ufficio legislativo;

−di dover inviare il disegno di legge “Misure regionali in materia d’Immigrazione e d’integrazione sociale,
economica e culturale delle persone straniere presenti in Campania” al Consiglio Regionale per l’approvazione

VISTI

- la legge regionale n. 33/94;

- la legge n. 40/98;

- la legge n. 59/97;

- la legge n. 127/97;

- la legge n. 191/98;

- il decreto legislativo n. 112/98

- il decreto legislativo n. 286/98;

- il decreto del Presidente della Repubblica n. 394/99;

- il decreto legislativo n. 267/00;

- la legge n. 328/00;

- la legge costituzionale n. 3/01;
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- la legge costituzionale n. 5/01;

- la legge n. 189/02;

- la legge regionale n. 24 del 29 del dicembre 2005

Propone e la Giunta, in conformità, a voto unanime

DELIBERA

per i motivi e le considerazioni esposti in narrativa, che s’intendono integralmente riportati nel presente di-
spositivo:

−di approvare il disegno di legge “Norme per l’inclusione sociale, economica e culturale delle persone stra-
niere presenti in Campania”, allegato alla presente e che ne forma parte integrante e sostanziale;

−di inviare il disegno di legge “Norme per l’inclusione sociale, economica e culturale delle persone stranie-
re presenti in Campania” al Consiglio Regionale per l’approvazione;

−di inviare il presente atto deliberativo al settore Osservatorio del mercato del Lavoro e dell’Occupazione,
Emigrazione, Immigrazione; al coordinatore dell’area 17; all’Ufficio Legislativo del Presidente della Giunta re-
gionale.

Il Segretario Il Presidente
Brancati Bassolino
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